Pre-Calculus 11

Sections 3.2 – 3.3


LES FONCTIONS QUADRATIQUES:

Explorer les fonctions quadratiques de la forme générale 
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Exemple 1: Reconnaître les caractéristiques d’une fonction quadratique de la forme générale 
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Pour chaque graphique d’une fonction quadratique, détermine les caractéristiques suivantes : la direction de l’ouverture, les coordonnées du sommet, la valeur du maximum/minimum, l’équation de l’axe de symétrie, les coordonnées à l’origine, le domaine et l’image. Résoudre graphiquement ET algébriquement. 
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Solution:
	
	graphiquement
	algébriquement
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	direction de l’ouverture
	
	

	abscisses à l’origine
	
	Sa forme factorisée est
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 alors les abscisses à l’origine sont : ________ ET  ______

Détermine l’abscisse (`x`) du sommet:



Remplace cette valeur de x dans l’équation afin de déterminer la valeur de l’ordonnée (`y`) du sommet. 






	sommet
	
	

	L’ordonnée à l’origine
	
	

	valeur du xax/min
	
	

	l’axe de symétrie
	
	

	le domaine
	
	

	l’image
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Exemple 2: Analyser une fonction quadratique sous la forme générale

 Un Frisbee est lancé dans l’aire est sa hauteur en mètres, h, en fonction du temps en secondes, t, est modélisée par 
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.  Utilise le graphique ci-dessous pour répondre aux questions suivantes et vérifie tes réponses algébriquement. 

a. Quelle est l’ordonnée à l’origine? Que représente-t-elle dans ce contexte?
b. Quelles sont les abscisses à l’origine?  Que représente l’une positive?
c. Indiquer le sommet. Que représente-t-il dans ce contexte?
d. Quelle est la hauteur de la Frisbee après 2 secondes? 

e. Quels sont le domaine et l’image? Que représente-t-ils dans ce contexte?

Solution:
	Détermine l’ordonnée à l’origine.
	
	Vérifie.

	Que représente l’ordonnée à l’origine?
	

	Quelles sont les abscisses à l’origine?
	
	Vérifie.


	

	Que représente l’abscisse à l’origine positive?
	

	Indique le sommet.
	
	Vérifie.



	Que représente le sommet?
	

	Quelle est la hauteur de la Frisbee après 2 secondes?
	
	Vérifie.


	Indique le domaine.
	

	Dans ce contexte, qu’est-ce qu’il représente?
	

	Indique l’image.
	

	Dans ce contexte, qu’est-ce qu’elle représente?
	


LES FONCTIONS QUADRATIQUES:

Représenter une fonction quadratique de la forme générale sous la forme canonique
Exemple 1: Représenter une fonction quadratique de la forme canonique sous la forme générale
Réécris chaque fonction sous la forme générale.


a. 
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b.  
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Solution:
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 Exemple 2: Représenter une fonction quadratique de la forme générale sous la forme canonique lorsque a = 1
Réécris chaque fonction suivante sous la forme canonique et indique son sommet. 

a.     
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b.   
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Solution: ``Compléter le carré``

a. 
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 forme générale.

	
	Regrouper les deux premiers termes en parenthèses.

	
	À l’intérieur des parenthèses, additionne ET soustrais le carré de la moitié du coefficient du terme en x (le terme au milieu).

	
	Factorise le trinôme carré parfait en forme du carré d’un binôme.

	
	Simplifie l’expresson.



Le sommet se trouve au (     ,     )


b. 
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 forme générale.

	
	Regrouper les deux premiers termes en parenthèses.

	
	À l’intérieur des parenthèses, additionne ET soustrais le carré de la moitié du coefficient du terme en x (le terme au milieu).

	
	Factorise le trinôme carré parfait en forme du carré d’un binôme.

	
	Simplifie l’expresson.


Le sommet se trouve au (     ,     )


Example 3 : Représenter une fonction quadratique de la forme générale sous la forme canonique lorsque 
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Réécris chaque fonction suivante sous la forme canonique et indique son sommet. 
a. 
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b.  
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c.   
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 forme générale.

	
	Regrouper les deux premiers termes en crochets.

	
	Mets le coefficient `a` en évidence (sortir-lui des crochets comme facteur commun des deux premiers termes)

	
	À l’intérieur des crochets, additionne ET soustrais le carré de la moitié du coefficient du terme en x.

	
	Regrouper le trinôme carré parfait en parenthèses.

	
	Factorise le trinôme carré parfait en forme du carré d’un binôme.

	
	Développe l’expression entre crochets (n’oublie pas de multiplier le terme hors des parenthèses avec le coefficient ‘a’!).

	
	Simplifie le tout.  


Le sommet se trouve au (     ,     )

b. 
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 forme générale.

	
	Regrouper les deux premiers termes en crochets.

	
	Mets le coefficient `a` en évidence

	
	À l’intérieur des crochets, additionne ET soustrais le carré de la moitié du coefficient du terme en x.

	
	Regrouper le trinôme carré parfait en parenthèses.

	
	Factorise le trinôme carré parfait en forme du carré d’un binôme.

	
	Développe l’expression entre crochets (n’oublie pas de multiplier le terme hors des parenthèses avec le coefficient ‘a’!).

	
	Simplifie le tout.  


Le sommet se trouve au (     ,     )

c. 
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 forme générale.

	
	Regrouper les deux premiers termes en crochets.

	
	Mets le coefficient `a` en évidence

	
	À l’intérieur des crochets, additionne ET soustrais le carré de la moitié du coefficient du terme en x.

	
	Regrouper le trinôme carré parfait en parenthèses.

	
	Factorise le trinôme carré parfait en forme du carré d’un binôme.

	
	Développe l’expression entre crochets (n’oublie pas de multiplier le terme hors des parenthèses avec le coefficient ‘a’!).

	
	Simplifie le tout.  


Le sommet se trouve au (     ,     )
Example 4: Représenter une fonction quadratique sous la forme canonique et vérifier l’équivalence
a. Réécris la fonction 
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 sous la forme canonique.

b. Vérifie que les deux formes sont équivalentes.

Solution:
	a. 
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Puisque le résultat est la fonction originale, les deux formes sont équivalentes.


Exemple 5: Modéliser une situation à l’aide d’une fonction quadratique
Un groupe d’étudiants organisent un club au sujet de Harry Potter et ils vendent les abonnements pour 6$ par année et ils ont 700 membres. Afin d’accroître leur revenue, le groupe décide d’augmenter leur coût d’abonnement.  Les résultats d’un sondage indiquent que pour chaque augmentation de 1$, le nombre d’abonnements vendus diminuera de 50.   
a. Écris une fonction qui modélise cette situation.
b. Réécris la fonction de la forme factorisée sous la forme générale et ensuite sous la forme canonique.

c. Quels sont les coordonnées du sommet ? Que représente-t-il dans ce contexte ?

d. Détermine les abscisses à l’origine. Laquelle est pertinente dans cette situation ET qu’est-ce qu’elle représente ?

e. Quels sont le domaine et l’image dans cette situation ?

Solution:

a. Soit x le nombre d’augmentations du prix par 1$ et R(x) le revenu attendu, en dollars.

R(x) = (le coût d’abonnement)(nombre d’abonnements vendus)

b. 
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c. Le sommet se trouve au (_____, ________).  C’est-à-dire qu’avec une augmentation du prix de _______, pour atteindre un nouveau prix de ________, ça leur donnera un revenu maximum de __________.

d. Afin de déterminer les abscisses à l’origine, soit R(x) = 0 et résoudre pour x (utilise la forme factorisée OU la formule quadratique):

L’abscisse à l’origine de _______ nous indique que s’ils augmentent le coût d’abonnement par _______, Il n’y aura pas de revenu (à cause du fait que personne les achèterait au prix de ________). 

           Le domaine _________________________

l’image __________________________

Exemple 6: Explorer la relation entre les valeurs de p et q de la forme canonique et les coefficients a, b, et c de la forme générale. 
Développe la forme canonique 
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 et compare les coefficients obtenus avec ceux de la forme générale 
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 afin de voir la relation entre les paramètres des deux formes d’une fonction quadratique.
Solution:
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La comparaison des deux formes permet de constater que :
b =                                                                                                     
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  p =             
c =                                                                                                     
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  q =  

Donc les coordonnées du sommet (p, q) de la forme canonique peuvent être déterminées de la forme générale utilisant 
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Exemple 7:  Modéliser une situation à l’aide d’une fonction quadratique
Le propriétaire d’un ranch dispose de 100 m de clôture pour construire un corral rectangulaire. [image: image45.png]



a. Écris l’aire du corral sous forme générale d’une fonction quadratique par rapport à sa largeur. 
b. Quels sont les coordonnées du sommet? Que représente le sommet dans ce contexte?
c. Détermine le domaine et l’image dans ce contexte. 

Solution:

a. Soit L, la longueur; l,  la largeur; et A, l’aire du corral.
La formule A = L·l représente l’aire par rapport de la longueur et la largeur. Pour définir une fonction de l’aire par rapport à la largeur uniquement, tu peux exprimer la longueur en fonction de la largeur. 

La formule du périmètre du corral est P = 2L + 2l.  Résous pour L.
100 = 2L + 2l

            = 2L

            = L
Substitue cette expression qui représente L dans la formule de l’aire. 
      A = L·l

      A = (                   )( l )

      A =






b.      A(l )= – l 2+ 50l

Détermine l’abscisse du sommet à partir de 
[image: image43.wmf]2

b

p

a

-

=





Substitue l’abscisse du sommet dans la fonction afin de déterminer l’ordonnée du sommet 
OU à partir du 
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Le sommet se situe au point (            ,             ).
L’ordonnée du sommet représente l’aire maximale du rectangle, qui est _________.L’abscisse du sommet représente la largeur du rectangle quand l’aire est maximale, qui est _________. 



c. Le domaine _________________________

l’image __________________________
A = L·l





l





L
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